

召开庆祝中国共产党成立101周年
“两优一先”表彰大会暨专题党课报告会

庆祝中国共产党成立101周年 “两优一先”表彰大会暨 专题党课报告会

滁州市数据资源管理局
2022年12月7日

近年来，滁州市数据资源管理局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，聚焦创建“三个表率”模范机关，深入推进基层党组织建设“六亮”行动，探索推行“三化一创”工作举措，推动机关党建工作走在前、作表率。

该局先后荣获全国文明单位、第七届安徽省“人民满意的公务员集体”、滁州市首届“人民满意的先进集体”、滁州市先进基层党组织等荣誉称号。2022年6月28日，全市基层党组织建设“六亮”行动现场会将该局作为现场观摩点之一，组织101家市直单位到该局参观交流。

“三化一创”赋能党建“新引擎”

——滁州市数据资源管理局党建工作纪实

金莹

健全工作机制 责任考核“量化”

牢固树立抓好党建是最大政绩的理念。一直以来，市数据资源管理局把落实主体责任作为强化党建工作重要举措，通过量化考核、健全机制，推动机关党建各项任务落地落实。

定期“思享汇”。建立由局分管领导干部任组长，机关党委委员、机关团委书记、党支部书记为成员的党团共建领导小组，坚持每月初开展一次机关党建、机关团建“思享汇”，结合上级工作部署，制定全月工作计划清单，建立机关党建与团建资源共享、步调一致、统筹协调的工作格局，共同唱响“同青春·共奋斗”协奏曲。



每年定期召开党支部书记抓基层党建述职评议会议

创优“积星制”。探索设立“摘星银行”，制定详细的党支部和党员积星细则，用积星方式将党支部与党员义务与责任逐条量化，通过“党员（支部）自评、支部（党委）打分、支委（党委）审核、党员（支部）确认、公示公告、支部（党委）登记”六步流程，对党支部和党员履职尽责、开展组织生活等情况进行赋星，形成月赋星、季上报、年评比制度，并将积星结果作为评优评先重要依据，使党员行为有标尺、支部考核有依据，努力打造“星支部”、培育“星党员”。

规范组织生活 堡垒建设“标准化”

2022年以来，市数据资源管理局坚持把政治建设摆在首位，规范组织生活，通过“三会一课”、开展主题党日活动、讲党课、集中学习和研讨交流等多种形式，不断加强学习教育，激发党员干部的奋斗热情。

激发红色引擎。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，制定实施方案，列出任务清单，明确工作责任。集中采购《党的二十大报告》《党章》《辅导读本》等学习资料近400本，实现党员干部全覆盖，做到党组学习第一议题、中心组交流第一时间、专题宣讲第一主题。围绕学习贯彻党的二十大精神，举办

党务干部培训班，邀请专家学者授课，先后开展“数据青年说”主题演讲比赛、“奋斗新时代 新语寄心愿”微心得线上线下征集展示、“悦读悦享”青年读书沙龙等主题党日，让党员的思想活起来、制度的落实严起来、活动的实效提起来。



开展“数据青年说”二十大主题演讲比赛

扬起红色旗帜。把支部建在窗口，把疫情防控志愿服务作为“六亮”行动和“我为群众办实事”实践活动的生动体现。2022年，累计派出600余人次参加社区、交通卡口疫情防控志愿服务，协助社区开展10余次核酸检测，红色旗帜在疫情防控一线高高飘扬。

党建引领发展 深度融合“一体化”

一直以来，该局坚持党建引领发展，通过“围绕服务抓党建，抓好党建强服务”，推动党建与业务深度融合，打通为民服务“最后一公里”。



网络安全攻防演练

建立“党建+政务服务”新模式。2022年，党员干部充分利用智慧政务和数据资源新优势，助力全市疫情防控。在“皖事通·慧滁州”APP上线市民疫情防控通行证，快速查询核酸检测报告，实现健康码、行程码、疫苗接种、核酸检测报告等“四码合一”。我市两次疫情防控阻击战中，全体党员干部不分日夜，奋战一线，组织“云网安端”技术专

家集中办公，24小时值守监测，保障核酸检测平台平稳运行，确保我市核酸检测任务顺利完成。截至2022年12月底，已整合汇聚全市31家检测机构1.39亿条核酸检测数据。

树立“党建+志愿服务”新标杆。在全体党员中开展“挂党旗、戴党徽、亮身份、优服务”活动，由支部牵头，以窗口为单位，在政务服务中心办事大厅设立“党员志愿服务岗”，大厅每日安排20余名党员志愿者分布不同窗口，为群众和企业提供咨询、引导、意见征集等服务，切实让党员在“我为群众办实事”实践活动中过好组织生活、践行初心使命。突出“政治好、业务精、服务优”的鲜明导向，在市级大厅和全市行业系统连续三年开展“窗口党员先锋岗”和“三个最美”评选活动，由党员带头树立窗口服务标杆。活动开展以来，累计评选出60名优秀共产党员、34个最美服务大厅、80个文明服务窗口和173个政务服务明星。



在政务服务窗口设立“党员示范岗”

突出示范引领 特色党建“创品牌”

从“心服务、星支部”到“五点半党校”“享好登”……2022年以来，该局打通党建品牌这个连接点，形成“一盘棋”，不断丰富党建品牌内涵和创建措施，发挥党建品牌引领作用，优化政务服务效能，持续增强企业群众获得感、提升满意度。

开展“一支部一特色一品牌”特色党建创建工作。择优遴选3个工作扎实、成效明显的整建制党支部，按照有主题、有内涵、有特色、有成效的“四有”创建标准，突出业务特色，明确任务时限，重点培育和打造“心服务、星支部”“五点半党校”“享好登”等3个特色党建品牌。通过采取信息展示、经验交流、现场观摩等方式进行宣传推广，实现支部间互学互通、互联互通，通过以大带小、以强带弱、以点带面的方式，促进机关党建工作整体提升，努力实现后进赶先进、中间争先进、先进更前进的良好效果。在2022年市直机关“六亮”行动推进会上，局机关党委组织拍摄的专题片《同心铸六亮 党建引领航向》现场展播。



开展“一品牌一示范”特色文明创建活动

开展“一品牌一示范”特色文明创建活动。按照“党建带创建、创建促党建”的工作思路，党员带头、全员参与，多措并举全力助推创建全国文明城市示范城市。打造全省十大文明品牌。推行“五办”（推行“全年办”“帮扶办”“诉求办”“指尖办”“自助办”）工作模式，持续优化营商环境，努力打造审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、市场主体和人民群众获得感最强的“享好办”政务服务品牌。日前获评第五批安徽省文明单位创建十佳品牌。创建“席地而坐”城市客厅省级示范单位。按照“对标对表、适当提升、联系实际、积极创建”的工作思路，着力实现“道路路面无积尘、公共设施见本色、园林绿化见景致、政务服务更温馨”的目标，注重发挥志愿者作用，开展“自家客厅自家扫”志愿服务活动，升级公共设施，优化专区设置，积极争创“席地而坐”城市客厅省级示范单位。



开展“自家客厅自家扫”志愿服务活动

下一步，市数据资源管理局将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的二十大精神为指引，以基层党组织建设“六亮”行动为抓手，拉高标杆、乘势而上，以更大力度夯实党建基础，更快步伐创新党建活动、更实举措培育党建品牌，扎实推动机关党建与业务工作深度融合，努力以高质量党建引领高质量发展，为加快打造“享满意”营商环境、奋力建设现代化新滁州作出新的更大贡献。